



(При настоящем удрученном состоянии земского хозяйства на него взвали новый непосильный расход на "усмирителей". Ред.)

В кругах, близко стоящих к рабочим сферам, вчера, по словам газет, циркулировали слухи, что главный стачечный комитет на днях получит крупную сумму и ожидает на дне получить еще крупину. В виду этого комитет будто бы запросил все союзные организации о назначении дня для начала всесоюзной забастовки, предлагая с своей стороны объявить постыдно на 18-е или 20-е марта. От союзных организаций ответа пока еще не получено. Успеть уже откликнуться однажды только железнодорожный союз, который считает назначение забастовки на 18-е или 20-е марта вполне своевременным, выражая уверенность, что в данный момент забастовка безусловно примет всесоюзный характер без тых уклонений, которые были замечены в декабре. (Р.)

### На крестьянскому вопросу.

"Вт. Ж." сообщает, что в Сулаевской волости, вятского уезда, в настоящее время идут постоянные аресты крестьян, призванных неблагонадежными местной полицией и волостным правлением. 21 февраля был назначен здесь волостной судья, на который волостной старшина вы требовал изъять Вожгла станичного пристава с 10 стражниками, арестовавшими Михаила Кощеева, Ивана Сосновского, Терентия Чугаевского и местную акушерку.

Бюро комитета общественной помощи горожанам уже ранее освободило через посредство печати русское общество об отдельных случаях притеснений, которым встретилась деятельность комитета, со стороны некоторых представителей полицейской власти на местах и которых выразились главным образом в форме арестов и высылок лиц, заявивших комитетскими столами. Эти частичные притеснения основывались на кажущейся местной администрации политической неблагонадежности "тх" или иных лиц, уполномоченных комитетом, и опирались на обвинения этих лиц в разговорах с крестьянами.

### На выборах в Государственную Думу.

О ходе выборов в Государственную Думу пишет: при современных условиях на лицо опасность, что выборы народных представителей пройдут настолько несознательно не только в деревнях и селах, но также в городках и даже в столицах. При таких условиях на лицо громадная, чреватая последствиями, опасность, что образуется у нас первичная форма народного представительства, которая

по идеи своей должна представлять собой высшую организацию общественного мнения, будущий не за себя, а против себя русское общественное мнение.

Пусть же обратить на это внимание всю ть, кто дорожит интересами народного представительства, кто видит в нем единственное средство умиротворения России. Пусть не забывают они, что представительный учреждение, как на вранье указал Чичерин, «не могут существовать без поддержки общественного мнения», что «в нем однажды они черпают свою жизненность и силу; в нем однажды они находят свою могущественную опору».

Из вполиб достоверного источника «РВЧ» передает, что в здании государственной думы число мест для публики скращено от 100 до 48. Устроены 4 ложи, каждая в 12 мест. В то же время площадь квартир для агентов охранного отделения, в начале рассчитанная на 18 человек, теперь расширена на 30.

(Итак, сидящие окончательно вытесняют публику. Не проще ли было бы совсем закрыть думу для публики и без стеснения впустить туда сыников и жандармов?)

Ред.

По опубликованным в газетах свидетельствам, на съездах городских избирателей избрано пока 133 выборщика, из них 45 неизвестного направления (в том числе 16 выборщиков-евреев из гродненской губ.), кандидатов конституционно-демократической партии избрано 51, выборщиков прогрессивного направления без более точного указания — 2, «созла 17-го октября» — 18, торгово-промышленной партии — 8, союза русских людей — 1, правых, без более точных определений — 1. Таким образом, значительный перевес в этой курии, попрежнему, остается на стороне конституционалистов-демократов. На съездах землевладельцев избрано пока 102 выборщика, из них 27 — неизвестного направления, кандидатов конституционалистов-демократов — 31, прогрессивного направления — 3, «созла 17-го октября» — 15, правового порядка — 3, конституционалистов-монархистов — 5, правых — 9, монархистов — 2, поляков-националистов — 7. В этой курии левые и правые распологают пока равными силами.

### Избирательная кампания в Вологде.

Вчера 15-го марта, в Грязовце в 12 часов открылся съезд землевладельцев и уполномоченных от мелких собственников для выборов 2 выборщиков в губернский избирательный собрание. В съезде, незвездной и шумной массе, совершило тонули «дти солица» — крупные землевладельцы. На съезд явилось 135 человек, из них 13 крупных землевладельцев с полными ценностями и 5 священников; остальные 117 крестьян-уполномоченные. Все также безотрадная картина первых российских

выборов. Еще за долго до начала выборов крестьяне ссылались на улице и речи, что бары выбирать не надо. Изъ своей же среды они выбрали от каждой волости по человеку, и затем кинули жребий на 2-х, которых и решили выставить кандидатами. Но потом уже в зале они изменили такое мудрое решение и решили баллотировать представителя от каждой волости. Судьба выборов была уже предрешена. Только не много землевладельцев выставили кандидатуру Николая Михайловича Волоцкого уездного, предводителя дворянства, представителя к-д. партии. Выбрать с ником баллотировались 3 крестьянина; результаты баллотировани были следующие:

Изб. Нензб.

1. Арсеньев Алексей Евгеньевич (Ростовск. вол.)	50	84
2. Волоцкий Николай Михайлович	32	102
3. Кудашев Кузьма Андреевич (Гавр. вол.)	49	85
4. Кушнин Михаил Захаров (Нов.-Ниб. в.)	62	72

Таким образом из первых 4-х кандидатов никто не был избран, при этом Н. М. Волоцкий получил меньше всего избирательных шаров.

### Дело Спиридоновой

#### Обстоятельства дела.

16 января 1906 г. около 12 часов дня, на станции «Борисоглебск» в поезде № 16 прибыл советник тамбовского губернского правления Гавриль Николаевич Луженовский, назначенный начальником охраны Борисоглебского уезда. Через несколько минут после остановки поезда г. Луженовский вышел из занимаемого им особого вагона, присыпанного в хвост поезда, на платформу и направился вдоль поезда в помешанном I класса станции. Когда г. Луженовский поронялся с площадкой, находившейся в том же поезде вагона II класса, из этого вагона вышла какая-то женщина и произвела из револьвера в г. Луженовского в упор четыре выстрела, причинившие ему пять ран. Стрелявшая в г. Луженовского женщина была задержана полицией.

— „Чортъ възьми! Дѣло плохо!.. И все они, проклятые пролетарии!.. все они, эти нищіе, эта воинская рваница, эта подлая нечисть!.. Все эти смутыны, горлодеры, крикуны, забастовщики, революционеры, вредные мечтатели!..“

И, обезвожившись беспокойством, великий буржуазия ощущалась, насторожилась и хозяйственна, серьезно, сосредоточенно, умно и просвещенно, не только не чуждаясь науки, культуры, искусства, а наоборот, опираясь на них, как на подпорки, самая прочная, надежная собирается теперь вся свои силы для великого боя.. Быть может послышалось боя ст. «нищих», с поборванцем, с рабочими и крестьянином, с этим парнемъ несчастнымъ, который почему то вдругъ засыпался, засыпался, загудывъ по всему миру отъ края и до края.

Закипает именно та самая звѣрская энергія, стойкая и непреклонная, которая у буржуа, всегда изумительна въ тѣхъ случаяхъ, когда надо на смерть убить правду и возвеличить ложь.

Закипает по всему миру, по всему Европамъ и Америкамъ. И что жъ тутъ удивительного, что такая энергія закипает и у насъ въ Россіи.

Вѣдь и у насъ же есть свой буржуа и свой буржуа, обезвоженіемъ бунтаремъ до крайности.

Такъ просто, естественно, логично!.. «Низы» закопались, и «верхи» приготовились къ бою. И даже уже бѣютъ. Не приготовились только, а уже бѣютъ. Походить на врага открыть! И врагъ теряетъ съ каждымъ днемъ, съ каждымъ часомъ... Уже передние ряды его, авантгардъ, сматъ, разойтъ, растерзанъ, связанъ, брошенъ въ тюрьмы и остроги.

Десятки тысячъ костей легло, десятки тысячъ въ землю. Но однако эти первые блестательные победы буржуазіи (мы скажутъ, что не буржуазіи) воюютъ съ народомъ, а правительство

и казаками на мѣстѣ преступленія, причемъ у них отобрали былъ револьверъ съ тремя оставшимися въ немъ пулями. Подвергнутая въ тотъ же день допросу чинами полиціи, она называлась Марию Александровной Спиридоновой, каковое заявление внослистіи и подтвердились. При первоначальномъ допросѣ Спиридонова заявила, что она стрѣляла въ г. Луженовскаго во исполненіе приговора надъ нимъ соціаль-революціонной партіи. Тогда же при обыске у Спиридоновой найдена была привязанная къ поясу нижней юбки бумажка, въ которой оказались порошки. На вопросъ пристава Томскаго, что это за порошки, Спиридонова объяснила, что это порошки „для мышей“. Кроме того Спиридонова заявила полиціи, что тѣ пули, которыми произведены были выстрелы въ г. Луженовскаго, она надѣялась для того, чтобы они „разворачивались“. 17 января Спиридонова была препровождена по распоряженію Тамбовскаго губернатора въ г. Тамбовъ для заключенія въ тюрьму.

Привлеченнаго въ качествѣ обвиняемой въ покушении на убийство г. Луженовскаго, называвшагося дочерью личного дворяниномъ, Марія Спиридонова, признавъ себя виновной въ предъявленномъ обвиненіи, объяснила следующее.

Она добровольно взяла на себя исполненіе смертного приговора тамбовскаго комитета партіи соціаль-революціонеровъ надъ г. Луженовскимъ. Изъ кого состоять этотъ комитетъ и когда именно состоялся приговоръ о Луженовскомъ, она не желаетъ объяснять. Но она просить занести дословно ея объясненія относительно мотивовъ, которые послужили основаниемъ приговора комитета о Луженовскомъ. Эти мотивы слѣдующіе: во первыхъ преступное заѣзданіе и вообще чрезмѣрны истязанія крестьянъ во время аграрныхъ и политическихъ беспорядковъ и послѣ нихъ во всѣхъ уѣздахъ, кудаѣздила Луженовская, въ качествѣ какого-то начальника охраны; во-вторыхъ, разбойничье похождѣнія Луженовского въ г. Борисоглѣбскъ, въ качествѣ опять-таки начальника охраны; въ третьихъ, организація имъ въ г. Тамбовѣ „черной сотни“. Въ полномъ сознаніи значения ее предъмѣрнаго, она и взяла на себя исполненіе приговора надъ Луженовскимъ. Знала, что Луженовскийѣздила изъ Борисоглѣбска въ Тамбовъ и обратно, и надѣялась встрѣтить его въ пути, она стала такжеѣздить по желѣзной дорогѣ между этими городами. 16 января когда пѣдь подошла къ станціи „Борисоглѣбск“, она, находясь на площадкѣ своего вагона, увидѣла наконецъ Луженовского. Тогда вынувъ изъ кармана юбки, ре-

### Среди тонь.

#### Въковъчнай язы.

Опять она, буржуазія... Опять эта въковъчнай язы, эта застѣрлая короста на тѣлѣ человѣчества.

Гдѣ только ало, жестокость, эгоизмъ, беззаконіе, несправедливость — тамъ буржуазія.

Гдѣ только нужно и обездолить труженика, обесличить, обезправить человѣка и гражданина, тамъ — она, буржуазія.

Рыхлая, анатична, равнодушна, не-подвижна, всюду, гдѣ живутъ высокие марки, гдѣ царство правды и справедливости, она, эта скучная наѣдка, проявляетъ энергию, страсть и изумительную, подвижную чрезвычайную, тамъ, гдѣ правду можно фальсифицировать, гдѣ цареніе духа человѣческаго можно понизить, обесилить, гдѣ на всѣхъ и на всѣ можно наложить печать низменныхъ расчетовъ, пошлисти и скучи.

Злая и мстительная, жестокая и не-преклонно-твѣрдая, стойкая въ жестокости своей ко всему, что сильно, могущественно, что править и властвовать. Итоги не то что бѣжатъ.

А такъ какъ для буржуазіи сила, власть, могущество — не сила духа, Бога, вѣности, а сила плоти, давала, бренность, то каста эта подобна скотѣ развратницѣ, разжирѣй простиутки, веселой и наглой, легкомысленной и безнадежно тупой, совершенно непонимающей, что каждыи день странной профессии подвигаетъ ее къ гнили и разложению, заживо.

Ходить она по улицѣ толстая, красная, довольная и пытная, тушия и бездушная, не думаетъ о будущемъ.

Чортъ съ нимъ съ будущимъ. Сейчасъ весело, въльготно и — ладно!

Любимъ языкомъ этонесколько ошибокъ

и разбросанъ въ землю.

Съвѣтъ народовъ и правительство

и земство

Есть вкусная жратва есть водка, ру-мна и бѣлка, есть „мужчины“ и ладно! Есть шелковые трикотажи, красные башмаки, желтое перо на головѣ и ладно!

Идеалъ? Человѣчество? Религія? Вѣч-ност? — Наплевать!

Добрь? Красота? Правда? Справедливость? — Наплевать!

Ну, ужъ если и не совсѣмъ наплевать, то отчасти, на половину, на три четверти, а все же наплевать! Можно и безъ этого прожить преотлично!..

Тебѣ хочется заниматься наукой? Искусствомъ? устроить съ судѣмъ чес-твѣщества? добрыми дѣлами?.. Что жъ, занимайся, устраивай твори!.. Только, пожалуйста, не заносись въ

блока, не мечтай о рабѣ... Шомни, что ты на землѣ... А на землѣ самое главное — рента, рента, и рента!.. Въ этомъ

альфа и омега всего сущаго, бывшаго и будущаго. Въ этомъ все!

Такова буржуазія. Таковы тѣ, кто призываютъ къ борьбе съ буржуазіей.

Закипает именно та самая звѣрская энергія, стойкая и непреклонная, которая у буржуа, всегда изумительна въ тѣхъ случаяхъ, когда надо на смерть

убить правду и возвеличить ложь.

Закипает по всему миру, по всему Европамъ и Америкамъ. И что жъ тутъ удивительного, что такая энергія закипает и у насъ въ Россіи.

Вѣдь и у насъ же есть свой буржуа и свой буржуа, обезвоженіемъ бунтаремъ до крайности.

Такъ просто, естественно, логично!..

„Низы“ закопались, и „верхи“

приготовились къ бою. И даже уже бѣютъ. Не приготовились только, а уже бѣютъ.

Походить на врага открыть! И врагъ теряетъ съ каждымъ днемъ, съ

каждымъ часомъ... Уже передние ряды



фарфорового завода. Корниловъ. Наличность кредитныхъ билетовъ въ кассахъ государственного банка продолжаетъ увеличиваться. Въ недѣль съ 1 по 8 марта она возросла на 16,4 миллиона рублей. Такое увеличение обусловливается сокращениемъ учетно-ссудныхъ операций, итогъ коихъ съ начала года уменьшился на 125½ миллиона, вслѣдствіе сего въ сопѣтъ банка постановилъ изъять изъ обращенія 2,5 миллионовъ кредитныхъ билетовъ, каковая сумма 14 марта уничтожена. Сумма кредитныхъ билетовъ въ обращеніи сократилась съ 1240 до 1215 миллионовъ.—Вечернія газеты сообщаютъ, что въ ночь съ 13 на 14 марта загорѣлись полы библиотечного помѣщенія таврическаго дворца. Причина пожара неясна. Пожаръ потушенъ черезъ три часа. Убытокъ 3000 р. Въ оградѣ дворца и ворота зданій никто не допускается.

Выборщиками по городу Евпатории избраны члены к. д. партіи. На съѣздахъ землевладѣльцевъ въ Сорокахъ выборы безрезультатны. Въ Козмодемьянскѣ избранъ городской голова: утвержденный избранъ Въ Слапскѣ (Каз. губ.) избранъ 6 крестьянъ, изъ нихъ 5 русскихъ и одинъ татаринъ. Въ Минскѣ—помѣщикъ 2 священника и 3 крестьянинъ. Въ Красномъ-Лухахъ—священникъ, трое избраны, еврей и 2 крестьянинъ. Въ Кобринѣ—4 помѣщика, земской начальникъ и товарищъ прокурора; все утвержденные либералы. Въ Перемышль избраны: князь Урусовъ и непремѣнныи членъ губернского присутствія.

СЕВАСТОПОЛЬ. Командантъ объявляетъ, что дела о грабежахъ, разбояхъ и убийствахъ передаются военному суду. Виновные подвергаются смертной казни.

ПЕТЕРБУРГЪ. Министерство торговли и промышленности 13 марта внесло въ государственный советъ представление о продлении дѣйствія Высочайше утвержденныхъ 23 апреля 1901 г. временныхъ правилъ о сбояхъ съ дорогочныхъ на нижегородской ярмаркѣ на одинъ годъ до 1907 г. временно.

ПЕТЕРБУРГЪ. Выборщиками въ государственный советъ дворянами избраны: кн. Екатеринославъ—гофмейстеръ Скруковъ и попечитель учебнаго округа Александровъ; въ Смоленскѣ—Ольчевский предводитель Хомяковъ и чиновникъ губернскаго правленія Танцовъ; въ Новочеркасскѣ—Ефремовъ прогрессистъ и предводитель дворянства Денисовъ, выбраный Сѣѣзду мелкихъ землевладѣльцевъ въ Грайворонскомъ уѣзѣ избранъ 25 уполномоченныхъ крестьянъ Крупинъ землевладѣльцами въ Усманѣ избраны выборщиками генералъ и протоиерей оба консерваторы.

АЛЖЕСИРАСТЬ. Въ послѣднемъ засѣданіи редакціонной комиссіи удалось помочь редакціи предложеніемъ американцами устранить разногласія по вопросу о полиціи. Надѣются, что принятая комиссіей редакціи будетъ принята также въ ближайшемъ засѣданіи конференціи. Рѣшеніе утвердительно также вопросъ об участіи державы въ дворянскомъ банкѣ.

ХАРЬКОВЪ. Сѣѣзъ горнопромышленниковъ отсроченъ до 6 апреля. На строительномъ завѣтѣ увольняется 300 рабочихъ.

РѢЖИЦА. Въ городѣ вернулся карательный отрядъ полковника Волкова, проѣхавъ въ уѣзѣ около 3 мѣсяцевъ по сѣѣзѣ 10 волостей и арестовавъ до 300 воровъ, грабителей, кокнрадовъ и участниковъ аграрного революціоннаго движенья.

ВИЛЬНА. Всѣдѣствіе беззорядковъ временно закрыто химикотехническое училище.

ЛАНСЪ. (Франція). Большинство рудо-конопъ, возобновило работы. Ожидается подное прекращеніе забастовки.

ПАРИЖЪ. Военный судъ въ Нантѣ разматриваетъ дѣло артиллерійскаго капитана Декруа изъ Ваница, обвинявшагося въ неповиновѣніи начальству при опи-си церковнаго имущества. Декруа заявилъ на судѣ, что по его мнѣнію совершилъ бы подлость, если бы действовалъ противъ обѣзденій. Судъ его оправдалъ. Въ засѣданіи министровъ Фальберъ подписалъ докладъ, представленный военнымъ министромъ, увольняющій Декруа въ за-пасъ съ половиной пенсіей.

### ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ Устюгѣ вновь началъ функционировать земской книжный складъ послѣ опечатанія его всѣдѣствіе ареста завѣщающаго складомъ. Въ Фоминѣ избраны члены избирателей, не принадлежащихъ къ существующимъ здѣсь партіямъ, для выбора кандидатовъ въ губернскіе выборщики. На 25 марта назначено экстренное губернское земское собрание для выбора членовъ въ судъ.

\* По слухамъ г. Вологодскаго губернатора А. А. Лодыженскаго состоялся до созыва государ. думы.

\* Приближается весна, а съ нею и непролазная грязь на улицахъ Вологды, между темъ не принимается никакихъ меръ къ очисткѣ улицъ и тротуаровъ. Желательно бы побужденіе къ этому домовладѣльцевъ, со стороны полиціи.

\* На пароходныхъ стоянкахъ и мастерскихъ замѣтается усиленное оживленіе. Готовится къ предстоящему открытию навигации. Въ пароходныхъ мастерскихъ вопросы всякимъ постановленіямъ работаютъ подъ сурдинку неограниченное число часовъ по желанию пароходовладѣльцевъ, а также по воскресеньямъ.

\* Определена сумма налоговъ съ го-

родовъ и посадовъ Вологодской губер-

ни на 1906 годъ. Съ гор. Вологды при-

ѣнности городскихъ недвижимыхъ иму-

ществъ въ 1447639 руб. (процентъ

облож. 14%), стѣдуетъ налога 20462 р.

Гризовецъ цѣн. гор. недѣ. им. 119350,

сума насл. 1687 р. Кадникова ц. г. и.

69155 р. с. н. 978. Вельска. ц. г. и.

61495, с. н. 896 р. Тотмы ц. г. и.

183850, с. н. 2599 р. Никольска. ц. г. и.

75405, с. н. 1066 р. Устюга ц. г. и.

658761, с. н. 9312 р. Лальска. ц. г. и.

37380, с. н. 528 р. Сольвычегодска. ц.

г. и. 53210, с. н. 752 р. Красноберска. ц. г. и. 20465, с. н. 289 р. Яренска. ц. г. и.

12682, с. н. 179 руб. Устьысьольска. ц. г. и. 76737, с. н. 1085 р. и Верховъ. ц. г. и. 13725, с. н. 194 руб.

\* На днѣхъ около витринъ съ объявлениями толпились кучка рабочихъ и какако-то интеллигентная старушка и разговаривали по поводу обѣявленія домовладѣльцевъ. Подошелъ стражникъ, схватилъ старушку за воротникъ и по-такъ со словами: «развѣ имѣешь право разговаривать, о чѣмъ не слѣдуетъ?» Возмущенный такимъ поступкомъ, одинъ изъ публики ударилъ стражника по лицу. На требование стражника быть свидѣтелемъ остальная публика поверглась и ушла.

\* По слухамъ инженеры Кашкинъ и Груздевъ за противодѣйствіе железнодорожнаго забастовки представлены къ орденамъ. Неизвѣстно пока еще, дѣятельность котораго выше описанной и который поэтому будетъ надѣленъ бо-льшой значительной наградой.

Сегодня въ 8 час. въ Народномъ Домѣ чтеніе для народа.

\* Сегодня въ 6 часовъ вечера въ по-

мѣщеніи городской управы состоится собрание чиновниковъ для выборовъ кандидатовъ въ госуд. думу.

\* Мы слышали, что на запросъ городскаго управления относительно устройствъ почтоваго отдѣленія въ центрѣ города, для приема телеграммъ и корреспонденціи начальникъ вологод. по-

чтово-телефрафн. конторы отвѣтилъ со-

гласіемъ, но съ условіемъ, если город-

ское управл. отведетъ бесплатную для

отѣленія квартиру.

Промышленн. вѣдомство 19 числа

—1906 г. вѣдомство 19 числа

—1